

普法宣传出新招 全民学法掀高潮

## 昌吉州开展法治文化下基层活动

平安昌吉

本报讯 记者廖冬云报道:4月12日,昌吉州法治文化下基层暨“法润庭州”法治文艺巡演活动在昌吉市绿洲路街道聚合社区正式拉开帷幕。在“宪法法律宣传月”期间,法治文艺巡演将在全州七县市开展100场次,不断掀起群众学法热潮,在寓教于乐的氛圍中加强法治宣传。

普法志愿者们将宪法法律知识巧妙地融合在文艺节目中,活动在欢快的舞蹈《最美是你》中拉开序幕,扇子舞《中国红》、合唱《法律援助 情满人间》瞬间点燃了现场,将活动推向了高潮。接着,普法志愿者们带来的《普法三句半》先后围绕合同纠纷、婚姻纠纷、侵犯财产罪以及义务教育等实际生活中遇到的问题,结合身边案例,深入浅出地提醒群众遇到问题要学会用法律来解决。活动最后,普法志愿者向现场群众发放了宪法宣传资料,同时开展了法律咨询活动。

普法志愿者张岩说:“作为一名普法志愿者,我将带领团队在各类普法活动中发挥自身特长,用快板、相声、小品、舞蹈等多种形式普及各种法律知



4月12日,普法志愿者给居民讲解法律知识。 本报记者 廖冬云 摄

识,用小文艺讲好大道理,做好普法宣传。”

据了解,自2021年开始,昌吉州依法治州办公室、州司法局先后征集200余部原创法治作品,涵盖小品、相声、歌曲、朗诵等题材,每年遴选出优秀作品进行展演,送法进乡村、进企

业、进社区,将优秀的法治文化成果送到百姓家门口,以群众喜闻乐见的形式,传播法治理念、普及法律知识,让群众在潜移默化中接受法治熏陶,进一步弘扬法治文化,传递法治精神。截至目前,昌吉州依法治州办公室已组织开展法治文艺巡演180场次。

## 昌吉市公安局成立首支空巡义警队



本报讯 记者廖冬云、通讯员杨瑞报道:4月6日,昌吉市公安局举行首支空巡义警队启动暨发放上岗证仪式。

此举将进一步加强空巡力量建设,建立“公安队伍牵头、社会志愿力量协同配合”的空地一体巡控模式新格局,有效推进无人机空巡在低空侦查、抢险救灾、服务群众、维护稳定等方面发挥积极作用,进一步提升社会面空中巡逻处置能力。

记者了解到,通过前期筹备、倡议发动,来自极飞、同美弘亚、天山羽人、飞仕德等4家无人机公司27名员工积极响应,主动加入昌吉市公安局空巡义警队伍。

随后,空巡义警队进行首次无人机试飞,义警队队员在展示无人机飞行技巧的同时,还互相交流操作心得。

左图为昌吉市公安局空巡义警队队员正在交流操作心得。 杨瑞 摄

赡养老人起纠纷  
法官调解化矛盾

本报讯 通讯员周君报道:近日,阜康市人民法院审理了一起因老人向其女儿索要钱财而引发的不当得利纠纷。

原告和某与其妻子李某婚姻存续期间共生育4个女儿,李某去世后,4个女儿商议决定每人轮流照顾父亲一个月,每月从和某的工资卡中取出1000元作为父亲的生活费,和某其余的工资由次女保管,和某由次女、三女二人轮流照顾,长女与次女因赡养父亲一事发生纠纷,经调解未果,和某由小女儿接回家共同居住至今。

庭审中,和某认为自己卡中的钱被次女取出,系次女不当得利,故起诉要求次女返还。

法官认真分析案情,根据《中华人民共和国民法典》第一百二十二条规定,因他人没有法律根据,取得不当利益,受损失的人有权请求其返还不当利益,作出如下认定:在事实上该取款行为不是次女一个人进行的,其他的3个女儿也进行了取款,且谁支取多少无证据证实;其次,在法律上4个女儿的取款行为均系次女授权,至于谁取得多,谁取得少,是个人在赡养老人期间的得失计算,以及姐妹感情关系衡量,法律层面对此不做评断。承办法官多次通知和某的4个女儿到法院沟通,综上所述,和某以不当得利为由要求被告返还支取的工资及福利费16万余元,无事实及法律依据,法院不予支持。

承办法官在审理本案过程中,注重将家庭和睦友善的良好家风作为解决双方争议的关键点,调解工作贯穿始终。虽然原告被告双方争议较大,庭审中双方情绪非常激动,未能调解成功,但经承办法官耐心解答,原告在看到判决书后所附的法官寄语后,表示服判息诉。

法官寄语:法律的本意并非是惩罚,而是为了维护公平和正义,落脚点是让人们向善,作出改变。希望通过这个判决,原告的4个女儿能够放下对各自的成见,解开对他人的怨恨,就算不能,为了耄耋之年的父亲能够安享晚年,不要互相伤害,更不要伤了老父亲的心。

巡回审判解民忧  
倾情调解促赔偿

本报讯 通讯员冷晓良报道:近日,阜康市人民法院滋泥泉子人民法庭在甘河子镇开展巡回审判过程中,成功调解了一起财产损害赔偿纠纷案件,促使双方当事人达成调解协议,并当庭履行完毕。

2022年2月,被告戴某夫妇家住二楼,因家中暖气分水器阀门损坏发生漏水,将家住一楼的原告谷某家中浸泡,致使原告屋内装修、家居等物品损坏,给原告造成一定经济损失。因维修和赔偿等事宜处理无果,导致双方邻里关系恶化,矛盾加深。原告因此诉诸法院,请求被告夫妇予以维修或赔偿损失9386元。

法官在诉前调解过程中了解到双方当事人曾自行协商过,原告要求被告赔偿6800元了结此事,但被告夫妇认为赔偿金额过高不同意赔偿。进入诉讼程序后,法官在庭前调解过程中,在倾听双方当事人的陈述及对屋内受损的照片和购物发票等证据进行审查后,为缓和双方矛盾,采取背靠背方式进行调解,告知被告要换位思考,在向双方当事人释法理、分析利弊后,双方均作出一定让步,最终达成被告赔偿原告经济损失8800元的协议,被告夫妇当庭以微信方式支付了赔偿款,原告向被告出具了收条。

## 分类信息

●王盼遗失新疆富友物业服务有限公司开具的2229725号收据,金额:10000元,特此声明。

●父:姚瀚翔 母:刘君 遗失昌吉市人民医院出具给新生儿姚芊伊的P650276059号出生医学证明,特此声明。

●刘瑄遗失与新疆佳宏房地产开发有限公司签订的合同(一式两份),编号:0003196,特此声明。

●产权人:崔春霞(身份证号:652324197303280049)遗失位于玛纳斯县凤城御景苑三区2号楼3单元1001室新(2018)玛纳斯县不动产权第0000886号不动产权证,特此声明。

●产权人:库力汗(现名:库力汗·巴达力汗,身份证号:652302198312154323)遗失位于阜康市文化小区6幢1单元601号L14幢1单元6层601室00030876号房屋产权证,特此声明。

●新疆永青园林绿化工程有限公司法人周磊私章遗失,声明作废。

●呼图壁县昌祥砖厂银行开户许可证遗失,核准号:J8853000109001,开户行:呼图壁县农村信用合作联社园林路信用社,账号:8051010301201100017168,特此声明。

●张彦宏030633号警官证遗失,级别:一级警长,特此声明。

●呼图壁县金迪室内装饰设计公司公章遗失,声明作废。

●李玲遗失与新疆景化城奥莱房地产开发有限公司2017年10月26日签订的协议,房号:3-1-08#,特此声明。

●李玲遗失与新疆景化城奥莱房地产开发有限公司2017年10月26日签订的协议,房号:3-2-02#、3-2-03#,特此声明。

●李玲遗失新疆景化城奥莱房地产开发有限公司开具的0426470号收据,金额:300000元,特此声明。

●降红军遗失与新疆景化城奥莱房地产开发有限公司2017年9月21日签订的协议,房号:2-1-03#、2-2-02#,特此声明。

●降红军遗失新疆景化城奥莱房地产开发有限公司开具的6995134号收据,金额:30000元,特此声明。